

司法部部长吴爱英会见菲律宾司法部长 (等3条)

司法部部长吴爱英会见 菲律宾司法部长

2011年8月18日,司法部部长吴爱英在京会见了应公安部邀请来访的菲律宾司法部长莱拉·德利马一行。双方就两国司法行政工作及进一步加强两国司法部之间的合作进行了友好交谈。

吴爱英向客人介绍了中国在民主法制建设方面取得的成就和司法部主要职能及工作情况。吴爱英说,中国的经济持续快速健康发展,取得了巨大成就。中国政府高度重视社会主义民主法制建设,经过不懈努力,中国特色社会主义法律体系已经形成,司法体制和工作机制改革取得重要成果,社会主义民主法制建设有了长足发展,为保障和促进经济社会发展作出了重要贡献。司法部是主管全国司法行政工作的政府组成部门,在实施依法治国基本方略,建设社会主义法治国家中担负着重要职能,各级司法行政机关在服务经济社会发展、维护社会稳定、推进民主法制建设中发挥了重要作用。

吴爱英表示,中国司法部重视与菲律宾在法律和司法领域的交流与合作。希望双方在平等合作、互利互信的基础上,进一步加强在法律与司法领域的交流与合作,增进了解,加深友谊,推动两国经济贸易和友好关系不断发展。

莱拉·德利马对吴爱英的会见表示感谢,并介绍了菲律宾司法制度,表示将与中国司法部在法律和司法领域进一步加强合作。

“文书·人·法律”展览 在巴黎中国文化中心开幕 司法部副部长赵大程出席

为庆祝上海中法公证法律交流培训中心成立10周年,由法国高级公证人理事会、法国国家档案馆和巴黎中国文化中心联合举办的“文书·人·法律”展览于2011年6月27日在巴黎中国文化中心拉开帷幕,正在法国访问的司法部副部长赵大程出席开幕式并致辞。

赵大程在致辞中介绍了我国公证制度的建设和发展情况。他指出,公证是预防纠纷、化解矛盾、减少诉讼、保护相关当事人合法权益的有效手段,在法律制度中具有重要地位。中国政府高度重视发挥公证制度的职能作用,重视加强公证工作。中国公证工作不断制度化、规范化,公证员队伍稳步发展,专业化、职业化程度不断提高,公证业务领域不断拓展。近些年来,我国每年办理公证事务均达到1000万件左右,公证书的种类已达到200多种,涉外公证每年300多万件,发往100多个国家和地区使用。中国的公证工作已深入到社会生活的各个方面,在维护法律秩序、保障社会和谐稳定中发挥了重要作用。

赵大程对法国公证体制以及中法两国在公证领域的合作予以积极评价。他强调,2001年初,在中法两国外交部、司法部的积极推动下,由中国公证协会、上海市公证协会和法国公证人高等理事会共同组建了上海中法公证法律交流培训中心。中心运作得到了中国司法部及中国公证协会的支持,同时也

得到了法国最高法院、巴黎第二大学及法国信托局的大力协助。中心通过举办专题讲座、组织专业人员培训、积极参与与大学合作交流项目等方式,增加了两国公证人之间的了解,加深了两国公证领域的交流与合作,促进了两国公证事业的发展。他鼓励双方继续加强交流与合作,并祝愿两国公证事业的前景更辉煌。

此次展览中法文对照,图文并茂,一方面向观众展示部分在中法两国历史上具有重要意义的法律文书,介绍其在两国文明史中所起到的不可或缺的作用,增进两国民众对对方国家法律体系的认识和了解;另一方面回顾和展示中法两国在公证领域合作的丰硕成果,旨在加深两国在司法方面的合作交流。

中国驻法大使孔泉、法国最高法院院长拉芒达、法国高级公证人理事会主席雷诺,以及中法两国法律、经济、文化界友好人士共150人出席了展览开幕式。

司法部举行第二届全国“双十佳” 社会评选活动启动仪式

2011年7月29日,司法部在京举行第二届全国“十佳法律援助单位、十佳法律援助工作者”(以下简称“双十佳”)社会评选活动启动仪式,司法部副部长赵大程出席启动仪式,与有关人士共同触动启动仪式球,为期一个月的法律援助“双十佳”社会评选活动序幕正式拉开。